
■回答年齢

区分 就学前児童

調査対象者 1,589件

回収数 1,292件

有効回答数 1,285件

回収率 81.3% ■教育・保育の利用の有無

■教育・保育サービスの利用（年齢別）

■（母親）の就労状況 ■（母親）のフルタイムへの転換希望

■（母親）育児休暇取得しなかった理由

■前回調査

■土曜日利用希望

■日曜・祝日利用希望

【佐渡市 就学前児童保護者用調査 概要版】

10.0 

10.8 

7.8 

8.2 

0.4 

10.8 

3.0 

0.0 

6.1 

25.1 

33.8 

9.1 

1.7 

2.2 

15.6 

4.3 

0 10 20 30 40

職場に育児休業を
取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育園などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもら
えるなど、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった
（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の
取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇を取得
できることを知らず、退職した

その他

無回答

9.4 

26.0 

40.3 

3.1 

21.2 

0 10 20 30 40 50

フルタイムへの転換希望があり、
実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、
実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の
就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて
子育てや家事に専念したい

無回答

47.9 

8.9 

27.9 

2.6 

11.0 

0.2 

1.6 

0 20 40 60 80 100

フルタイムで就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、
産休・育休・介護救護中である

パート・アルバイト等で就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、
産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、
現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

就学前児童

0歳 27.0

1歳 15.32歳 15.53歳 13.3

4歳 13.0

5歳 14.4

無回答 1.5

85.6 14.0 0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している 利用していない 無回答

（％）

【保護者の現在の就労状況等】

（％）

【平日の定期的な教育・保育事業の利用状況・希望について】

【土曜、日曜・祝日の「定期的」教育・保育事業の利用希望について】

38.0 

8.3 

25.0 

2.1 

23.1 

2.0 

1.3 

0 20 40 60 80 100

フルタイムで就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護救護中である

パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

（％）

（％）

（％）

56.5

89.3

97.5

98.8

98.2

99.5

43.5

9.6

2.0

0.6

1.8

1.0

0.5

0.6

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

利用している 利用していない 無回答

0歳（n=347）

1歳（n=197）

2歳（n=199）

3歳（n=171）

4歳（n=167）

5歳（n=185）

54.7 

13.1 

30.1 

2.1 

0 20 40 60 80

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に1～2回は利用したい

無回答

（％）

74.2 

0.0 

23.1 

2.7 

0 20 40 60 80

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に1～2回は利用したい

無回答

（％）
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■病気の対応で事業が利用できなかった状況（1年間に） ■事業が利用できなかった時の対処方法 ■放課後の過ごし方

低学年の時

■年齢別　病気の対応で事業が利用できなかった状況（1年間に）

高学年の時

■利用したいと思わない理由

父、母親が休んだ方

■病後児利用希望

■土曜日（放課後児童クラブ）

■日曜・祝日（放課後児童クラブ）

■長期休暇期間中（夏・冬休み等）放課後児童クラブ

52.3 

47.5 

25.0 

20.2 

10.6 

7.7 

21.3 

0.7 

0 20 40 60

親が仕事を休んで対応する

病後児を他人に看てもらうのは不安

地域の事業の利便性がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

地域の事業の質に不安がある

その他

無回答

37.0 

79.8 

55.2 

10.5 

1.3 

0.0 

0.0 

1.1 

2.2 

1.3 

0 20 40 60 80 100

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）
親族・知人に子どもを看てもらった

父親または母親のうち
就労していない方が子どもを看た

病後児保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

84.1 13.5 2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 無回答

n=900

（％）

（％）

21.6 

15.7 

37.3 

25.4 

0 20 40 60 80

低学年（1～3年生）の間は利用したい

高学年（4～6年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

（％）

【病気の際の対応について】

（平日の教育・保育を利用する方のみ)

【小学校就学後の放課後の過ごし方について】

（5歳以上である方のみ）

86.7

90.9

87.1

87.6

79.3

74.5

10.2

6.8

11.3

12.4

18.3

20.7

3.1

2.3

1.5

2.4

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 無回答

0歳（n=196）

1歳（n=176）

2歳（n=194）

3歳（n=169）

4歳（n=164）

5歳（n=184）

23.9 75.6 0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

できれば病後児保育室を利用したい 利用したいとは思わない 無回答

65.4 

20.0 

31.4 

4.9 

5.4 

22.7 

0.0 

1.1 

0.5 

0.0 

3.8 

5.9 

0 20 40 60 80

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

日中一時支援事業

幼児療育支援教室

その他（公民館、公園など）

無回答

（％）

54.1 

18.9 

18.9 

9.7 

6.5 

37.8 

0.5 

0.5 

0.5 

0.0 

2.2 

5.4 

0 20 40 60 80

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

日中一時支援事業

幼児療育支援教室

その他（公民館、公園など）

無回答

（％）

25.8 

10.3 

54.6 

9.3 

0 20 40 60 80

低学年（1～3年生）の間は利用したい

高学年（4～6年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

（％）

10.3 

6.2 

73.2 

10.3 

0 20 40 60 80

低学年（1～3年生）の間は利用したい

高学年（4～6年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

（％）
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■事業で知っている、これまでに利用したこと、今後利用したいか

【知っている】 【これまでに利用したことがある】 【今後利用したい】

■妊娠・出産のときに必要な情報を得られたか ■事業で知っている、支援施策を評価できるか

【知っている】 【評価できる】

38.5

30.4

35.0

65.4

27.7

36.3

51.3

71.4

48.6

59.0

53.3

24.9

62.2

53.4

38.1

18.8

12.8

10.7

11.7

9.6

10.1

10.3

10.6

9.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（父親）学級、

両親学級、育児学級

市の健康相談・電話相談

家庭教育に関する学級・講座

保育園や幼稚園や

認定こども園の園庭等の開放

ファミリー・サポート・センター

子ども・若者相談センター

子育てガイドブック

（佐渡子育て孫育て応援ミニブック）

子育てエンジョイカード

はい いいえ 無回答

62.3

11.1

7.9

26.1

2.6

14.1

29.2

50.9

33.9

84.0

87.3

69.2

91.9

80.3

65.2

43.3

3.9

4.9

4.8

4.7

5.4

5.6

5.6

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（父親）学級、

両親学級、育児学級

市の健康相談・電話相談

家庭教育に関する学級・講座

保育園や幼稚園や

認定こども園の園庭等の開放

ファミリー・サポート・センター

子ども・若者相談センター

子育てガイドブック

（佐渡子育て孫育て応援ミニブック）

子育てエンジョイカード

はい いいえ 無回答

82.6

68.0

32.8

48.8

62.1

73.2

66.5

90.7

14.8

28.8

63.2

47.5

34.3

23.4

30.1

6.3

2.6

3.2

4.0

3.7

3.6

3.3

3.3

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（父親）学級、

両親学級、育児学級

市の健康相談・電話相談

家庭教育に関する学級・講座

保育園や幼稚園や

認定こども園の園庭等の開放

ファミリー・サポート・センター

子ども・若者相談センター

子育てガイドブック

（佐渡子育て孫育て応援ミニブック）

子育てエンジョイカード

はい いいえ 無回答

【子育て支援事業の利用状況について】

【出産や子育て支援事業について】

84.7

86.4

82.3

81.0

78.7

8.6

6.5

9.0

11.1

13.0

2.3

2.6

4.0

3.3

3.3

4.4

4.6

4.7

4.6

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

妊娠・出産に関する制度

出産・分娩に関すること

妊娠中の過ごし方

出産後のこと

子育て支援に関すること

得られた 得られなかった（入手先が分からなかった） 必要なかった 無回答

95.8

95.1

94.9

89.3

92.4

92.8

92.4

88.9

66.1

55.7

66.1

75.6

39.4

1.2

1.9

2.0

7.6

4.5

4.0

4.7

8.0

30.6

40.2

29.7

21.2

57.2

3.0

3.0

3.0

3.1

3.1

3.2

3.0

3.1

3.3

4.0

4.1

3.2

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの医療費の助成

子どものインフルエンザ

予防接種の助成

保育園の延長保育

妊婦健康診査の無料化

子育てエンジョイカード

子育て支援センター

保育料2人目の無料化

児童館・放課後児童クラブ

（学童保育）

ファミリー・サポート・センター

就学援助制度

（小・中学生が対象）

奨学金制度

（高校～大学生対象）

子ども若者相談センター

島外特定不妊治療の支援

はい いいえ 無回答

88.7

81.6

81.9

89.1

53.8

64.2

86.0

59.6

28.1

43.9

49.2

39.8

39.6

1.8

4.7

3.2

0.7

11.0

3.2

2.3

5.6

5.8

2.3

1.9

2.8

2.9

5.1

9.3

10.3

5.3

31.0

27.9

7.4

29.1

59.1

43.8

40.0

50.2

49.5

4.4

4.4

4.7

4.9

4.3

4.7

4.3

5.7

7.0

10.0

8.9

7.2

8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの医療費の助成

子どものインフルエンザ

予防接種の助成

保育園の延長保育

妊婦健康診査の無料化

子育てエンジョイカード

子育て支援センター

保育料2人目の無料化

児童館・放課後児童クラブ

（学童保育）

ファミリー・サポート・センター

就学援助制度

（小・中学生が対象）

奨学金制度

（高校～大学生対象）

子ども若者相談センター

島外特定不妊治療の支援

できる できない どちらともいえない（わからない） 無回答
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■遊び場（屋内）の施設整備、公園などの整備、遊具等の充実

・子供達が休みの日に遊べる場所を増やしてほしいです。公園もありますが、遊具を新しくして欲しいし、天気が悪くても室内でおもいっきり体を動かして遊べる場所が欲しいです。

・公園などの子供が遊べる場所が少なすぎる。

・自然豊かで景色も良く散歩しているだけで楽しいのですが、遊具の充実した公園があると良いなと思います。

・公園の遊具をしっかり整備してほしい。老朽化しても、きちんと直して子どもが遊べるようにしてほしい。小さな公園でもそのまま放置せず、整備してほしい。

・子どもたちが冬に室内で思い切り遊べる施設がほしいです。

・佐渡は、土日の遊び場がどうしても少なく、どこに行ってよいのか分からない、行くところがないという人が多いです。

■保育園の職員体制、資質、定員、受入れ体制、保育士の待遇改善等

・保育園にとてもお世話になっているので、先生方が働く環境（給与など）をより良くして、頼る側・頼られる側共に気持ちよく過ごせるようになってほしい。

・未満児の受け入れ人数を増やして欲しい（０歳児）。

・保育園にはとても良くしていただき感謝しかありませんが、正職が少なく、担任さえ正職でないという状況は憂いています

・保育園の子どもが定員いっぱいで入園できず、育休中だが復帰できずに困っている。

■保育園の保育内容や時間、土日、祝日の保育、園バスがほしい等

・親のどちらかが土・日に働いている場合の保育の場がかなり限られている印象があります。

・サービス業、観光などの業務の人は、主に土・日・祝日に働いているので、平日だけでなく、土日の保育園利用などできるとありがたい。

・いつも子ども達が「楽しかった」と保育園から帰ってくるので安心して送り出せます。
最近は延長保育の子も多いので、延長でもさみしくなく「今日も延長がいい～！」と言うくらいです。

・小規模の保育環境で、先生と子どもの信頼関係がつくれる保育をしてほしい。
園を１つにまとめて大きくすることばかり考えてほしくない。

■子育て環境の整備（子育てしやすいまちづくり）（安全・安心なまちづくり）

・学童保育など、親や親族以外の方が子どもを見守ってくれる場所が増え、安心して預けられる環境ができることを強く望みます。

・へき地に住んでいるので、いろんなサービスがあっても近所にはサポートがなかったりするため、利用するのに遠くまで行く必要がある。利用しにくい。

・佐渡のどこで買い物にでかけても、オムツ替えや授乳の場所があれば良いと思う。オムツを替える所が少なすぎます。

・佐渡は少子化で離島です。メリットがあることを色々と取り入れてくれないと、ますます少子化になるかと思います。

■保育園の利用料、保育料２人目無償化の制限等

・保育料２人目無料化について、上の子が４年生以上であっても２人目なら無料にしてほしい。

・保育料無料化は上の子が小学校在学中までにしてほしかった。小３までに区切る意味がわからない。

・就労なしでは上の子を保育園に預けられない、と言われ困っている。

・保育料が無料になるのはいいことだが、そのタイミングが悪いと2人目を産むタイミングがまずいと、産んで2か月とかで仕事見つけないと1人目が保育園行けなくなったりする。

・保育料を安くしてほしい。

・自宅から保育園まで距離があります。園児バスは、近隣部まで来るのに、その奥に住んでいるところまでは走ってくれません。毎日、仕事に行く時に朝早く出発しなければ

　ならず、できれば朝だけでも園児バスが遠い地域まで走って欲しいと思います。

・１番大切なのは、先生と子供の健康です。先生方への福利厚生制度を充実させてください。（給料、待遇の向上含む）佐渡市の保育士募集を拝見して、命を預かる方の給料

　はもっと高くあるべきと思いました。（正規職員の増加も望みます）

【自由意見の抜粋】

●　自由意見のまとめ

　 自由意見を主な意見内容として整理しています。

概ね件数

1 遊び場（屋内）の施設整備、公園などの整備、遊具等の充実 133

2 保育園の職員体制、資質、定員、受入れ体制、保育士の待遇改善等 38

3 32

4 28

5 保育園の利用料、保育料２人目無償化の制限等 23

6 子育て支援センター(利用しづらい等) 21

7 医療体制の充実・医療費の支援、小児科がない、予防接種の費用の助成 21

8 病児・病後児保育の充実 19

9 19

10 情報提供、相談体制の充実、不安や悩み事等 18

11 経済的（費用の助成）支援 17

12 学童保育の受入れ充実 14

13 仕事と子育ての両立支援等 11

14 佐渡の特色を活かした保育を等 9

15 セミナー(父親、祖父母対象等)、イベント等 8

16 転勤族や島外出身者に対するサポート 7

17 その他、アンケートについて 40

主な意見内容

保育園の保育内容や時間、土日、祝日の保育、園バスがほしい等

子育て環境の整備（子育てしやすいまちづくり）（安全・安心なまちづくり）送迎等

ファミリー・サポート・センター(利用料が高い等 )やその他の子育て支援事業(子育て

エンジョイカード使いづらい)等
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